Задание 5. Перестановочные шифры.

Зашифровать с помощью перестановочного шифра следующие фразы. В перестановочной таблице должно быть не менее 4-х столбцов. Для сдачи задания необходимо предоставить:

1. Исходную таблицу с незашифрованной фразой. В таблице пронумеровать каждую строку (аналогично примеру в презентации, представленной на лекции).

2. Алгоритм перемещения строк (например 1(3 означает, что первая строка исходной таблице переместилась на 3-ью позицию исходной таблицы). Перемещений должно быть не менее 5.

3. Представить исходную таблицу с зашифрованной фразой.

4. Представить зашифрованную фразу уже не в табличном виде.

Примечание. Если в таблице после размещения фразы остаются пустые ячейки, заполнить из «звездочками», как в примере ниже.
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Вариант 1. Если вы будете перефразировать вопрос, он постепенно становится ответом.

Вариант 2. Человеку свойственно рассуждать мудро, а поступать глупо.

Вариант 3. Один человек погоды не делает, но испортить ее может.
Вариант 4. Синоптик, как сапер, ошибается только раз, но зато каждый день.
Вариант 5. Грязная дождливая погода наступает сразу после мойки машины.
Вариант 6. Погода все равно, что правительство - она всегда не такая, как надо.
Вариант 7. Точный прогноз погоды на завтра вы узнаете послезавтра.
Вариант 8. Жизнь не имеет другого смысла, кроме того, какой мы ей придаём.
Вариант 9. Ум заключается не только в знании, но и в умении прилагать знание на деле.
Вариант 10. Мудр не тот, кто знает много, а тот, чьи знания полезны.
Вариант 11. Неудача – это просто возможность начать снова, но уже более мудро.

Задание 6. Перестановочные шифры.

Расшифровать фразу, зашифрованную перестановочным шифром. В скобках около номера варианта указано количество столбцов в перестановочной таблице. Пустые ячейки после размещения фразы в таблицу были помечены «звездочкой, как в примере выше.

Вариант № 1 (количество столбцов в перестановочной таблице – 11)
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Вариант № 2 (количество столбцов в перестановочной таблице – 12)
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Вариант № 3 (количество столбцов в перестановочной таблице – 13)
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Вариант № 4 (количество столбцов в перестановочной таблице – 14)
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Вариант № 5 (количество столбцов в перестановочной таблице – 11)
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Вариант № 6 (количество столбцов в перестановочной таблице – 9)
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Вариант № 7 (количество столбцов в перестановочной таблице – 13)
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Вариант № 8 (количество столбцов в перестановочной таблице – 8)
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Вариант № 9 (количество столбцов в перестановочной таблице – 14)
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Вариант № 10 (количество столбцов в перестановочной таблице – 12)
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Вариант № 11 (количество столбцов в перестановочной таблице – 12)
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Задание 7. Компьютерные алгоритмы шифрования.

Используя метод шифрования RSA зашифровать, а потом расшифровать фразу. В качестве необходимых чисел использоватьдвух- или трехзначные простые числа.
Для сдачи задания необходимо предоставить:

1. Числовой эквивалент открытого текста.

2. Выбранные числа p и q.

3. Вычисления других необходимых значений.

4. Вычисление численного эквивалента каждой буквы в фразе при шифровании: 

(пример: первая буква открытого текста «Г», следовательно, ее эквивалент в закрытом тексте:Ш1=3^7 mod 33 = 2187 mod 33 =9( «Й»)
5. Числовой эквивалент закрытого текста.
6. Алгоритм расшифрования полученного текста (пример: в закрытом тексте первая буква «Й», следовательно, ее эквивалент в открытом тексте:Т1=9^3 mod 33 = 729 mod 33 =3( «Г»).

Вариант 1. Живи, помня, как коротка жизнь.

Вариант 2. Если чего-нибудь нет, обхожусь без него.
Вариант 3. Где не было умысла, там нет и вины.

Вариант 4. Большие обещания уменьшают доверие.
Вариант 5. Зависть - это сожаление о чужом благе.

Вариант 6. Думай больше о совести, чем о репутации.
Вариант 7. Прихоть случая управляет миром.
Вариант 8. Основа всякой мудрости есть терпение.

Вариант 9. Всякое слово без дела ничтожно и пусто.

Вариант 10. Не покупай приятного ценой полезного.

Вариант 11. Те, кто жадны на похвалу, бедны заслугами.

